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一部事務組合下田メディカルセンター事業評価委員会 会議録（公開） 

日時 令和３年３月２２日 14:00～14:50 

場所 南豆衛生プラント組合会議室 

（出席者） 

      １号委員  ‥下田市市民保健課長  井上 均 

            ‥南伊豆町健康増進課長 山田日好 

      ２号委員  ‥静岡県賀茂保健所所長 本間善之 

    ３号委員  ‥下田商工会議所専務  石井 敏 

    ４号委員  ‥一般公募者      河井文博 

 

      事 務 局  中田和明  細井直子 

       

１．開 会 

２．議 題 

① 病床削減計画に伴う公的医療機関等２０２５プランの改訂について  

事  務  局： 指定管理者である医療法人社団静岡メディカルアライアンスより「下

田メディカルセンター機能拡充に係るお願い」という要望がありました。  

     回復期リハビリテーション病棟の機能強化のお願いということで、回復

期リハビリテーション病棟内へのＡＤＬ訓練室設置とそれに伴う病床４床

削減という内容です。  

     回復期は将来的に不足する病床であるという指針は県から出ているが、

現在は利用率が低い。賀茂地区はオーバーベッドということもあり、組合と

しては削減案に応諾の考えです。 

「2025 プラン」を基に地域医療構想調整会議に諮り、この地域の将来的

な病床の在り方を議論するのが筋ですので、「2025 プラン」の改訂を行う

にあたりご意見をいただきたい。 

・16 ページ 「回復期 37 床」を「33 床」に 

「合計 142 床」を「138 床」 

          方針・３階の回復期病床１室４床を、ADL（機能訓練）室に転

換を図り、在宅復帰に必要なリハビリ体制の充実を図

ることを目的とする  

計画・賀茂地域医療構想調整会議での審議を経て、条例改正

案を組合議会へ提出予定  

・その他の改正は時点、字句、語謬の修正。 
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○質疑・意見 

本間委員： 賀茂地区がオーバーベッドである原因をどのようにお考えか。  

事 務 局： 平成 24 年頃に清和病院の閉院問題がありました。オーバーベッドであ

りながら、清和病院の 200 床を配分してしまった（伊豆今井浜病院に 100 床

ほか）ことが大きな原因と思います。  

本間委員： 圏域内で本当に必要な病床数についてのお考えは。  

事 務 局： 2025 年の後は高齢者も減っていくことは分かっていますが、何床が適

正かは現段階では分かりかねます。 

本間委員： 西伊豆病院は利用率も高く圏域住民の利用で完結しているが、東河は

療養型に住民票のない東京都等からの利用者が多く、必要な病床数が判断

しにくい。  

 事  務  局： 今年はコロナウイルス感染症があり受診控えがありましたので、病床

利用率 70％を確保できなかったことで交付税措置にペナルティーはないと

思いますが、将来的にオーバーベッドであることは間違いないので４床削

減についてはやむなしと結論付けていただきたい。 

本間委員： 施設の方としてそういう判断を出されるであれば、県庁の医療政策課

にはそのように伝えます。 

事 務 局： １床あたり 735 千円の交付税措置は組合の運転資金で、病床数を減ら

すと当然減額になりますが、特別交付税の不採算地区病院部分は病床を減

らすほど交付される額は増える仕組みになっています。半分は指定管理者

に交付しますが、病床を減らすことで実は組合の取り分も、少しではありま

すが多くなります。 

     特別交付税は２割が市町の持ち出しになります。不採算地区に関しては

下田市に割り振っていますので、下田市財政と協議をしている。評価委員会

に判断を委ね、同調いただく了解は得ています。 

石井委員： ＡＤＬ室というものは現在ないということですか。 

事 務 局： 食事リハビリをする場所はありますが、専用室はありません。自宅の部

屋に見立てて最終的な機能訓練を行いたいというものです。 

本間委員： 急性期病院にそういう機能を持たせ、転院せずに訓練して自宅に帰す

という、国の考え方です。 

井上委員長： 経営的には分かりますが、この地域で本来なら担う医療ができないか

らオーバーベッドになっているところもあるのか。 

      ドクターヘリに頼らなくてもいいように地元の医療が確立してくれると

ころを願っています。 

山田委員： ４床削減でＡＤＬ室設置については、家庭復帰へ向けての話であれば
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問題はないのかなと思います。 

事 務 局： 改定の趣旨（案）の「やむなし」という判断をいただければと思います。 

井上委員長： 事務局提案の、４床を回復期からＡＤＬ室へというところにつきま

しては、ご承諾いただけるということでよろしいでしょうか。 

     ありがとうございます。 

 

② その他 

井上委員長： 年度内に答申する令和元年度事業の「下田メディカルセンター事業

評価結果報告書」を再確認させていただきます。  

本日、ご審議いただきました病床転用に関する箇所について、結果表１

ページ最下段から２ページ「病床の転用も検討されたい」との記述は、変更

なしで報告書とさせていただきたい。 

事 務 局： 「病床数の転用」を「病床の転用」とし、数を削除します。これでお願

いできたらと思います。 

井上委員長： よろしいでしょうか。（「はい」） 

     ご異議はないということで議論を打ち切らせていただきます。 

 

４．閉 会 


